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一、請回答下列問題： 
鋼筋混凝土梁受彎時，截面尚未開裂階段之彎矩最大值為開裂彎矩 Mcr，其定義為

何？當外力持續增加達到鋼筋混凝土梁之彎矩計算强度 Mn，則發生破壞，請描述

其破壞模式。（15 分） 
具標準彎鉤之鋼筋利用何種機制發展共同抵抗鋼筋之拉拔力？抗拉彎鉤之破壞模

式通常為何？其引起劈裂之原因為何？（10 分） 

計算題參考資料：  
混凝土：強度 fc’=210 kgf/cm2。 
鋼筋混凝土：單位重 wc=2,400 kgf/m3。 
鋼筋資料：鋼筋 D10：直徑 db=0.953cm，截面積 ab=0.713cm2，fy=2,800 kgf/cm2。 

鋼筋 D22：直徑 db=2.22cm，截面積 ab=3.871cm2，fy=4,200 kgf/cm2。 
混凝土保護層及兩層鋼筋排列之淨間距依規範要求之最小值計算。 

二、已知鋼筋混凝土單筋梁，其為簡支梁，斷面的梁寬 b = 30cm，梁深 h = 55cm，有效

深度 d = 47cm，跨度 6m，若此梁承受均佈靜載重 2.5 tf/m（包含自重），均佈活載重

2.0 tf/m。設計時主筋採用 D22，箍筋採用 D10。試設計該梁所需要的鋼筋量及配置

鋼筋（以斷面鋼筋圖表示），並依規範做必要之檢核。（25 分） 

三、如圖所示 RC 簡支矩形梁，斷面寬度 b＝40cm，深度 h＝60cm，兩端支承面寬度為

40cm，淨跨徑 760cm。承受均佈靜載重 wD＝3.0 tf/m（包含自重），中央有集中活載

重 PL＝8 tf。若剪力鋼筋採用 D10，試求此梁在支承處之剪力筋設計所需間距為何？

（25 分） 
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四、圖示柱斷面尺寸，試求此柱之平衡載重 Pb 值為何？此柱若承受軸壓設計載重

Pu=216 tf，則此軸壓載重狀況下，其破壞模式為拉力破壞或壓力破壞？請解釋其依

據。在此狀況破壞時壓力側鋼筋及另一側鋼筋所對應之應力值為何？（25 分） 
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